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Το κράτος παραβιάζει όλη την εργατική νομοθεσία στο ζήτημα του καθαρισμού των σχολικών
μονάδων! Η αλήθεια για τις νέες συμβάσεις!

Στο κόκκινο βρέθηκε στις αρχές της σχολικής χρονιάς, η λειτουργία του 1/3 των σχολικών μονάδων σε
όλη τη χώρα, λόγω έλλειψης προσωπικού καθαριότητας. Οι σχολικές μονάδες που την καθαριότητά τους
αναλαμβάνουν εργαζόμενοι με συμβάσεις, ήταν χωρίς προσωπικό καθαριότητας ως τις 17/9. Τότε
εκδόθηκε η ΚΥΑ που καθόριζε τις νέες συμβάσεις. Μάλιστα, το ποσό που καθορίστηκε για το έτος
2015-2016 είναι κατά 10% μειωμένο, που σημαίνει ότι το κράτος αποφάσισε μείωση της αποζημίωσης
των καθαριστριών κατά 10% ή μείωση του χρόνου εργασίας τους κατά 10% (δηλαδή να δουλέψουν 9
μήνες αντί για 10) και τον τελευταίο μήνα τα σχολεία να μείνουν βρώμικα.

Οι καθαρίστριες λοιπόν, δικαιούνται να προσληφθούν νόμιμα μετά τις 17/9. Μέχρι τότε τα σχολεία θα
παρέμεναν βρώμικα και, αν συνέβαινε αυτό, οι κίνδυνοι για την υγεία των μαθητών θα ήταν τεράστια.
Για να μην πάρει εκρηκτικές διαστάσεις το ζήτημα, και ξεσηκωθεί θύελλα αντιδράσεων, το κράτος
παρέβηκε όλο το εργατικό δίκαιο και τη νομοθεσία που το ίδιο έχει ψηφίσει. Έτσι:

Το κράτος επί 17 ημέρες κρατούσε ανασφάλιστες και απλήρωτες τις εργαζόμενες

Πολλές καθαρίστριες, κάτω από έμμεσους εκβιασμούς, από υποσχέσεις, από νουθεσίες κι από έλλειψη
συλλογικής οργάνωσης, μετά από προτροπές των Δήμων και των Σχολικών Επιτροπών, πήγαν από τη 1/9
στις σχολικές μονάδες και έπιασαν δουλειά. Δηλαδή, στα σχολεία αυτά δούλευε προσωπικό που δεν είχε
προσληφθεί και δεν ήταν ασφαλισμένο.

Το προσωπικό καθαριότητας, εν γνώσει και με προτροπή Δήμων και Σχολικών Επιτροπών
βρισκόταν στο ταμείο ανεργίας.
Από φόβο μήπως συμβεί κάποιο ατύχημα και έχουν «τραβήγματα» με το νόμο, οι Δήμοι και οι Σχολικές
Επιτροπές παρότρυναν το προσωπικό καθαριότητας, να μη κόψει το επίδομα ανεργίας ώστε να έχει
τουλάχιστον περίθαλψη.

Η επιθεώρηση εργασίας γιατί δεν παρενέβη αφού οι ανακοινώσεις των σωματείων είχαν
δημοσιοποιήσει το ζήτημα;
Να συμπληρώσουμε επίσης, ότι ποτέ ως τώρα δεν έχει εξασφαλιστεί η σταθερή πληρωμή των
δεδουλευμένων των καθαριστριών. Πληρώνονται με πολύμηνη καθυστέρηση, (τώρα έχουν
πληρωθεί ως το Μάρτιο του 2015) και μάλιστα όχι από τον αρμόδιο φορέα πληρωμής τους,
αλλά από χρήματα για τις λειτουργικές ανάγκες των σχολείων.

Με βάση τα παραπάνω απαιτούμε:

• Οι Δήμοι και οι Σχολικές Επιτροπές να μην προβούν σε καμία μείωση της αποζημίωσης των
καθαριστριών. Να υπογραφούν 9μηνες συμβάσεις από 1/9-31/5 (αφού για αυτό το διάστημα υπάρχουν
χρήματα) και να αγωνιστούμε για νέα απόφαση της κυβέρνησης ώστε να καλυφθεί η καθαριότητα των
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σχολείων και τον Ιούνιο. Τα μέλη μας στις Σχολικές Επιτροπές καλούνται να καταθέσουν και να
υπερψηφίσουν αντίστοιχη πρόταση. Σε κάθε ισχυρισμό περί παρατυπίας υπογραφής σύμβασης από 1/9
υπενθυμίζουμε ότι οι Δήμοι, οι Σχολικές Επιτροπές και το κράτος, παραβαίνουν ως τώρα κατάφορα τη
νομοθεσία! Οι εκπαιδευτικοί στα σχολεία γνωρίζουν πολύ καλά τις περιπτώσεις όπου το προσωπικό
καθαριότητας ήταν στα σχολεία από 1/9 και θα το δηλώσουν αν και όποτε χρειαστεί.

• Να υπάρξει νομική αντιμετώπιση ΤΩΡΑ ώστε να υπάρξει πλήρη οικονομική και ασφαλιστική
αποκατάστασή τους για την περίοδο όπου δούλεψαν απλήρωτες και ανασφάλιστες.

Θα συμβάλλουμε αποφασιστικά με τους αγώνες, την αλληλεγγύη μας, κάθε κινηματική και νομική
στήριξη, ώστε να αντιμετωπιστεί μόνιμα το ζήτημα της πληρωμής των δεδουλευμένων κάθε τέλος του
μήνα από το κράτος, όπως οφείλει κάθε εργοδότης.

Η καθαριότητα των σχολείων, η υγιεινή και ασφάλεια των μαθητών μας, τα δικαιώματα των εργαζομένων
σε μόνιμη και σταθερή εργασία απαιτούν:

• Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων καθαριστών-καθαριστριών, με σταθερή εργασία και πλήρη
ασφαλιστικά δικαιώματα
• Άμεση τροποποίηση των συμβάσεων σε συμβάσεις αορίστου χρόνου
• Μαζικές προσλήψεις καθαριστών-καθαριστριών και όχι εντατικοποίηση της δουλειάς τους
• Άμεση πληρωμή όλων των δεδουλευμένων
• Κανένας εργολάβος καθαρισμού ή συνεργείο μέσα στα σχολεία
• Καμία σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα


